
令和７年度第３回富里市産業振興推進会議 会議録 

 

１ 日 時 令和８年３月２３日（月）午後２時から午後２時４０分 

２ 場 所 富里市役所本庁３階第３会議室 

３ 出 席 者 （委員）※敬称略 

岩澤伸子、寒郡茂樹、末武信夫、秋葉徹、橋野隆信、小川道雄、

舘野圭悟、岡野耕平 

（アドバイザー） 

中山健 

       （事務局）  

経済環境部長、農政課長、商工観光課長、商工観光課事務局 

       （傍聴人） 

なし 

 

〔会議次第〕 

１ 開  会 

２ 会長挨拶 

３ 議  題 

 (1) 令和８年度の事業について 

(2) 令和８年度スケジュール案について 

４ そ の 他 

５ 閉  会 

 

〔会議概要〕 

１ 開  会 

 事務局  ただいまから、令和７年度第３回富里市産業振興推進会議を開会

します。この会議の議事録を作成するため、発言内容を録音させて

いただきますことを御了承願います。 

 

２ 会長挨拶 

 

３ 議  題 

 (1) 令和８年度の事業について 



(2) 令和８年度スケジュール案について 

議 長  それでは、議事を進めさせていただきます。本日の傍聴人はおら

れますか。 

（傍聴人無し） 

 いらっしゃらないようなので、会議を再開します。 

 議題の（１）令和８年度の事業について及び議題の（２）令和８

年度スケジュール案については関連がありますので、事務局から一

括して説明をお願いします。 

 （事務局より資料１～４に基づき説明） 

議 長  ありがとうございました。ただ今の説明について、御意見、御質

問はありますか。 

Ａ委員  説明のあった８年度事業について、富里市の発展に寄与するよう、

当行としても協力していきたいと思います。 

Ｂ委員  農政課、商工観光課の事業の主なものということで、良い事業が

並んでいると思いますし、先日「とみさと馬と共に輝くまち実行委

員会」が立ち上がり、今後に期待できる部分もあるので、観光推進

事業の中に馬というキーワードが記載されていることは心強く感じ

ています。 

Ｃ委員  令和８年度スケジュール案について承知しました。令和８年度に

おいても、人材育成や経営強化といった、工業団地の視点から、意

見を出せたら良いなと思っています。 

Ｄ委員  今後、成田空港の機能強化を受け、市町間競争が激しくなってい

くと思われます。市は税収の確保が求められます。富里市の基盤産

業は農業ですが、企業誘致をして税収を確保し、市民サービスを厚

くすることも富里の発展に繋がると感じています。 

Ｅ委員  令和８年度スケジュール案について承知しました。千葉県の方で

も、先日令和７年度補正予算案、令和８年度当初予算案が可決され

ました。千葉県の方では、物価高騰の中で企業が「賃上げ」や「価

格転嫁」ができる環境整備に力を入れており、例えば価格転嫁する

ための交渉を伴走支援するといったことに予算が付いたところです。 

また、国の方では、「地域未来戦略」というキーワードが出ており、

未確定な部分が多いですが、県が主導で成長プランを策定すると交

付金の対象になるといった話もあります。 



そういった、県や国の動向を注視しながら次期ビジョンの策定を

進めてもらえればと思います。 

 Ｆ委員  令和８年度についても、特に観光の分野について、会議の中で意

見を述べさせてもらえればと思っています。年度の途中で委員の改

選があるため、交代となるかもしれませんが、機会があれば市民の

立場で発言させていただければと思います。 

Ｇ委員  知事もおっしゃっていますが、成田空港周辺の地域経済における

求心力は千葉県全体の求心力ということで、成田空港に隣接する富

里市は幸運だと思っています。 

成田空港の第三滑走路の供用開始は２０３０年前後になるのでは

言われていますが、それまでのおおよそ５年間で、空港周辺地域を

取り巻く状況は、色々な事が大きく変わっていくと思われます。第

三次ビジョンの策定にあたり、今の時点で方向性を決めていくのは

もちろんですが、その５年間に対応できるよう、ＰＤＣＡサイクル

のように、常に検証しながら、修正していくことをまず盛り込んで

いただけるよう要望したいと思います。 

また、次期アクションプランについてですが、例えば、商工業で

は企業立地において、企業に来てもらった後にどういった取組をす

るのかといったことや、観光業ではインバウンドの増加に対し、ど

のような取組をするのかといったこと、農業では成田空港周辺で整

備されてきている輸出基地の活用など、更に細やかで攻めた内容の

アクションプランになると良いと思います。 

全体的にまとめますと、富里市は成田空港の近接地である恩恵を

最大限活用しながら、地域を良くしていくための攻めの取組を盛り

込んでいただきたいこと。また、常に検証しながら、修正すること

を盛り込んでいただきたいこと、以上２点になります。 

 議 長  委員の皆様ありがとうございました。中山アドバイザーはいかが

でしょうか。 

中山アドバイザー  近年、農業分野では、生産性向上が課題となっています。農地は

面積が限られているので生産性をいかに向上させるかというのが

重要で、生産性を上げていくために「農業のスマート化」というの

が一つのキーワードとなっています。 

それと関連して、ＩＴ企業、ドローン企業、ベンチャー企業等を



誘致していくといったことも重要となってくるのではと思います。 

富里市はＩＴ企業にとっては、立地的にも東京から近いため、リ

モートワークにも適しており、成田空港にも近いです。そういった

強みを生かしてほしいと思います。 

また、成田空港はこれから益々乗降客が増え、インバウンドも増

えていくでしょう。空港での待機時間を活用したトランジットツアー

を検討する価値はあると思います。 

また、ＳＮＳでの発信を強化していくことも重要であると思いま

す。例えば近年では、学生の地域貢献活動と連携した取組をＳＮＳ

で発信することで、市のイメージアップを図るといった手法も出て

きているので、食材や有形文化財等の魅力発信だけに留まらない活

用をしてほしいと思います。 

いくつか例を上げましたが、農業や商工業等の様々な取組により、

産業全体の振興を図る土台となるよう、次期ビジョンの策定をして

いただきたいです。 

議 長  ありがとうございました。他に皆さんから何かありますか。 

     （意見・質問無し） 

 無いようですので、本日の議題については以上となります。進行

を事務局にお返しします。 

 

４ そ の 他 

事務局  次第の３その他について、事務局からはございませんが、皆様か

ら何かございますか。 

（意見・質問等無し） 

それでは以上をもちまして、令和７年度第３回富里市産業振興推

進会議を閉会します。長時間に渡りありがとうございました。 

 

５ 閉  会 

 


